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 درستی یا نادرستی عبارات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص نمایید.  -1

های نگهبان روزنه، در فرایندهای ای یاختههورمون کاهنده فاصله میان یاخته  کند که مانندمیوه رسیده هلو هورمونی آزاد می الف( 

 مربوط به ریزش برگ نقش دارد. 

 اندازد. تأخیر میگیاهی را به وایی ــههای ، پیر شدن اندامه نقش داردیش ردر تمایز کال به اهی که ب( هر هورمون گی 

  را دارد، یک گل کامل است.  4ا ی 3های حلقه 2و  1های هر گلی که علاوه بر حلقهپ(   

 دهد. را انجام می (میتوزرشتمان )، تقسیم (میوزکاستمان ) حاصل از یاختهدار قطعا هر ت( در گیاهان گل 

 غلظت هورمون استروژن در خون در حال کاهش است. قطعاً جنسی یک زن بالغ در طول قاعدگی،  یرخهث( در چ  

 شود. گذاری در نظر گرفته مینقش دارد به عنوان عامل اصلی تخمک تخمدانیهای هورمونی که در بزرگ شدن فولیکولج(   

            3       گلژی جسم با همکاری، شودرگی که در وسط یاخته ایجاد میبز  روناس، کیسه یهای سرلادی ریشه یاخته تقسیم سیتوپلاسمچ( در  

 است.   اخته شدهس

 (کرومــوزومیتنی )فامدار تتراپلوئید )چارلاد(، هیچ بدن یک جان  یاختهموجود در هر    (کروموزومیتنی )فام  یمجموعه  یکدر  ح(   

 دیگر همتا نیست.  (کروموزومتن )فامبا 

 شود. اه عصبی محیطی و مرکزی مشاهده میدارای طناب عصبی پشتی قطعاً دستگ خ( در هر جانور 

 کنند. اکسید تولید میدید، با مصرف اکسیژن، کربنشوگرایی نور میکه باعث هم انسان های اولین بخش از چشمیاختهد(   

 شود.  استخوانی دیده می یکاهش توده  به دنبال افزایش سن،  خوان برخلاف افراد سالمذ( در افراد مبتلا به پوکی است 

 های استخوانی گیرنده دارد. طورقطع در یاختهرمون ترشح شده از غده تیروئید بهتوان گفت هر هور( می 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ب داخل پرانتز را مشخص کنید. در جملات زیر کلمات مناس -2

شیمیایی( محسوب  -برخلاف( ترکیبات گیاهی ترشح شده درپاسخ به زخم نوعی دفاع )فیزیکی   -ها و خارها )همانند  کرکالف(   

   شود. می

                  های یاختــهذرت، از  یلاف( بــزرگ تــرین بخــش موجــود در دانــهبرخ  -بالغ لوبیا )همانند یرین بخش رویان در دانهتب( بزرگ 

 تریپلوئید( تشکیل شده است.   -)دیپلوئید

 3                 رشته های دوک( است.  -)تتراد قابلیت تشکیل  بکرزایی( متولد شده است، قطعا فاقد -پ( زنبور عسلی که طی )لقاح داخلی 

 ــ  -انسان )هماننــد  گوارش در  یهلول  یدیواره  یاختهای یک  یاخته  یهچرخ   یت( در اولین مرحله  آن  یهبــرخلاف( ســومین مرحل

   شود. دوکروماتیدی( مشاهده می -کروماتیدی های )تککروموزوم

 ثر باشد. ؤتواند( بر عوامل میکروبی موجود در مایعات بدن منمی -تواندبرخلاف( پروتئین های مکمل )می -د)همانن پادتنث(   

ــاد   ــرف زی ــورتیج( مص ــابه ک ــری مش ــه اث ــایی ک ــد، داروه ــدمی زول دارن ــیت را )همانن ــم حساس ــد علائ ــرخلاف( -توان                                            ب

 کاهش( دهد.  –)افزایش   ام اس

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 1         ، را نام ببرید.     دهید در لوله رحمی یک زن بالغ و سالم دیده شودهاپلوئید( که احتمال میتک لاد ) هایچهار مورد از یاخته -3
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 (2برگ هماهنگ استاني )شماره  نمونه

 

 

 

 بارم

 در جاهای خالی کلمات مناسب بنویسید.  -4

  کند. استفاده می  . جهت تولیدمثل غیرجنسی از نوعی ساقه تخصص یافته به نام .......................... الف( گیاه توت فرنگی 

گفته می  شود، درون یک دانه گرده رسیده، دو یاخته دیده میب(      شود. که به یاخته بزرگتر، ......................... 

                     5/2    شود. در گیاه نارگیل اندوسپرم ناشی از تقسیمات یاخته ...................... تشکیل شده است که به دو شکل جامد و مایع دیده میپ(  

 شود که در فعال کردن ماکروفاژها نقش دارند. .......................... ترشح می Tهایهای طبیعی کشنده و لنفوسیتاز یاختهت(   

نوعی بیماری خودایمنی محسوب میاز میان انواع دیابت، میث(       شود. توان گفت دیابت ................... 

از کوریون ترشح شده و با ورود به بدن مادر باعث حفظ جسم زرد می  ج(    شوند. هورمون ........................ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  . کنید هر یک از موارد زیر را با توضیح یا یک مثال تایید یا رد -5

 الف( ممکن است افراد متعلق به یک گونه در شرایط طبیعی تعداد مساوی کروموزوم نداشته باشند.  

 یابد. های آلوده به ویروس افزایش مییاخته در  تولید نوعی پروتئینبتلا به کرونا، ب( در بیمار م 

 5/2              ثر باشد. ؤتواند ممصرف نوعی هورمون می  ، سافت طولانیبا م  یپ( جهت برطرف شدن مشکلات مربوط به خواب در سفرهای 

   جسم داغ، فرد هیچ درد شکمی عصب، پس از تماس دست با  یهت( در انعکاس عقب کشیدن دست، در صورت قطع شدن ریش  

 کند.  احساس نمی یا دمایی

 عصبی است.  غیر یاختهها نوعی سرخرگ یهموجود در دیوار یهث( هر گیرند 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 د یا بعد از آن؟ نشوهای زیر قبل از لقاح تشکیل میخش هر یک از ب در یک گیاه نهاندانه -6

 1            ( بافت خورش ب      های رویانی در لوبیا  الف( برگ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------   

 الات زیر پاسخ دهید. ؤپوششی لایه مخاطی نای است. به س یاخته 15شماره  (کروموزومتن )فام زیرشکل  -7

 شوند؟  ای تجزیه میدر چه مرحله 2صالی موجود در بخش های اتالف( پروتئین 

 1                                                                          ترین شکل را دارد؟ کمترین طول و ضخیم میتوز در کدام مرحلهب( بخش یک   

 شود؟  سنجیده می اییاخته یهای از چرخ در چه مرحله 1مت مولکولی ساختار پ( سلا 

 زوم شماره یک چگونه است؟ ت( اندازه این کروموزوم نسبت به کرومو 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 های زیر پاسخ دهید. به پرسش ها(  یاختک)زاماط با تمایز اسپرماتیدها در ارتب -8

  شوند؟اد میها ایج ها از تقسیم مستقیم کدام یاختهاین یاختهالف(   

 1/ 25                                                                                            کند؟ ها را هدایت مییاختهتمایز این  هاترشحات کدام یاختهب(  

 دهد را بنویسید. ها در ابتدای تمایز رخ مییاختهپ( دو تغییری که در این  

ها قبل و بعد های کروموزومی این یاختهتعداد مجموعهکروموزومی دارد؟   یهها قبل از تمایز چند مجموعین سلولت( هر یک از ا 

 کند؟از تمایز چه تغییری می

 

1

2



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بارم

 ماه  خردادنوبت امتحاني:        علامه طباطبایي             دبيرستاننام واحد آموزشي:                                         :صندلي  ش

 تجربي   رشته:                      دهمیاز  پایه:           نام پدر:   خانوادگي: نام و نام 

   سال تحصيلي:            رندی دکتر اشکان ز  نام دبير:  2زیست شناسي  ال امتحان درس: ؤس

 صبح    08:00  ساعت امتحان: 

 دقيقه  00        وقت امتحان:

      تاریخ امتحان: 

 صفحه    3   ال: ؤتعداد صفحه س

 

 ر یا امضاء مدیر محل مه 

 ال ؤس  

 

 جمهوری اسلامي ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران 

 

 

 

 

 الات زیر پاسخ کوتاه دهید. ؤبا ذکر یک دلیل به س -9

 اند؟ های بدن آسیب دیدهفت که سلولتوان نتیجه گرهای بدن، آیا قطعاً می( در صورت خروج هیستامین از سلولالف 

 1/ 5        شود؟ ست به مراکز عصبی دچار اختلال میهای فشار در پوس )ام. اس( ارسال پیام از گیرندهاسکلروزیب( آیا در بیماری مالتیپل 

 ــوانــد باعــث انتسالگی به ویروس ایدز آلوده شده است ولی هیچ یک از علائم ظاهری را ندارد. آیا مــی ت  10پ( شخصی در     لاق

 شود؟  HIVویروس

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 1/ 75    هر یک از موارد ستون الف با کدامیک از موارد ستون ب مرتبط است؟  -10

 ( ب) ( الف)

  لاله گوش .A  عدسی. تغییر همگرایی 1

 پرولاکتین  .B . غضروفی که در ساختار مفصل نیست. 2

 کراتین فسفات  .C . محدودیت در حرکت جانور 3

 پشتیبان  .D های استخوانی هم مرکز . تیغه4

 تطابق  .E . موثر در دستگاه ایمنی 5

 سامانه هاورس  .ATP  F. باز تولید سریع 6

 اسکلت خارجی  .G  لاف میلینیاخته ایجاد کننده غ. 7
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 زیر پاسخ دهید.  در تصویر زیر بخش های مشخص شده را نامگذاری کرده و به سوالات -11

 گذاری نمایید. را نام 3و  2و  1های الف( بخش  

 5/1                                                                                                     ناف خون تیره وجود دارد؟ های بند( در کدام یک از رگب 

 شود؟ از چه زمانی شروع می اندامایز این پ( تم 

 ند؟   ریز هستهای این تصویر، درونهای کدام یک از بخش یاختهت(   
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 ید: تباط باشدکتر اشکان زرندی با شماره زیر در ار

09915300204 

1

2

3

 بندناف 

 جفت 

 های رحم رگ 


